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  الإنتاجیةلجنة الحوار الوطني حول 
  2009 یلیةجو 28لیوم  ندوة الوطنیةمحضر جلسة ال

  

السید محمد بإشراف  یلیةجو 28لحوار حول الإنتاجیة یوم الندوة الوطنیة ل التأمت

وممثلي الأحزاب  وكتاب الدولة ثلة من الوزراءبحضور والوزیر الأول الغنوشي 

  .السیاسیة والمنظمات المھنیة و جمعیات المجتمع المدني

مراحل  رض عالسید الصادق بن جمعة رئیس اللجنة تولى وتولى في مستھل الأشغال 

تام خ، مؤكدا في )الاجتماعات الدوریة، الحوار الجھوي والندوات( التي أنجزت الأعمال

لجنة من مقترحات وتوصیات ورد في تقاریر ال لى أن العمل التنفیذي لكل ماع تدخلھ

  .سوف ینطلق بدایة من الیوم

في كلمتھ جلسة الحوار مؤكدا  الوزیر الأول رئاسةالسید تولى ھذا العرض اثر و

 قتصاديعلى أن منوال التنمیة في تونس یعتمد البعدین المتوازنین الاة الافتتاحی

  .والاجتماعي

زغل عرضا محوصلا لأعمال السیدة ریاض الأعمال جلسة الحوار بتقدیم انطلقت و

لتحسین الإنتاجیة على  یھدف نبثقة في منوالالاقتراحات الممجمل تزلت خاللجنة، وقد ا

 : النحو التالي

 التصرف في الموارد البشریة و المعرفة، -

 الخدمات و التكنولوجیا، -

 التنمیة المستدیمة، -

  .التصرف و التنظیم الإداري -
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في دعوة  الوزیر الأول رع السید محمد الغنوشيش، قدیم الدكتورة ریاض الزغلتواثر 

ھذه وقد جاءت . لتقدیم تدخلاتھم لكلمةالذین طلبوا  الھیئاتوممثلي الأحزاب والمنظمات 

  :الاقتراحات كالآتي التساؤلات والتدخلات و

 السید محمد الغریاني أمین عام التجمع الدستوري الدیمقراطي )1

 تركیز وحدات داخل المؤسسات للعنایة والبحث في مجال الإنتاجیة، -

 حوافز للعمال و المؤسسات في ھذا المجال، إحداث -

 برنامج تكویني شامل في مجال تقنیات الاتصال، إرساء -

 .مزید غرس ثقافة الإنتاجیة -

 محمد بوشیحة أمین عام حزب الوحدة الشعبیة السید )2

ومدى انعكاسھا إیجابا أو سلبا على  تنقیح مجلة الشغل في اتجاه مزید من المرونة -

 الإنتاجیة،

 عملیات الخصخصة ومدى تأثیرھا على عنصر الشغل و تثمین الخبرة، -

 الدولة،إیجاد ترابط إلزامي بین انتداب الإطارات و الحوافز التي توفرھا  -

التقلیص من حوادث الشغل باعتماد صیانة المعدات والتي توفیر السلامة المھنیة و -

المراھنة على الطاقات الجدیدة تمكن في الآن نفسھ من الحد من استھلاك الطاقة و

 .و المتجددة

 ن یإسماعیل بولحیة أمین عام حركة الدیمقراطیین الاشتراكی السید )3

 رھین توفیر مستلزمات تحسین الإنتاجیة،) %7 حوالي(تحقیق نسبة نمو أرفع  -

 ،الإنتاجیةالقیام بدراسة معمقة و محایدة لتحلیل مظاھر تدني  -

وعدم الاقتصار على العقوبات  الإنتاجیةالإشراك الایجابي للعمال في تحسین  -

 التحفیز الظرفي،و

 ،نتاجیةالإمزید تفعیل المنظومة التربویة الحالیة قصد تمكینھا من توفیر مقومات  -
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 .التأكید على العلاقة في الاتجاھین بین الإنتاجیة والجودة -

الھادي الجیلاني رئیس الاتحاد التونسي للصناعة والتجارة والصناعات  السید )4

 التقلیدیة

ة و المسؤولیة من طرف جمیع الأطراف اعجالحوار حول الإنتاجیة یتطلب الش -

 العناصر الفاعلة،و

 بیة،والإنتاجیة في معاملات تونس مع السوق الأورھناك ھامش كبیر لتحسین  -

ن موالتي تبلورت في الجولة الأخیرة  اعتماد إنتاجیة العمل كرافد للإنتاجیة الكلیة -

 ،)2010-2008(لمفاوضات الاجتماعیة ا

مراجعة نظام التأجیر في اتجاه أن یكون مبنیا على الإنتاجیة، أي أن یكون ربط  -

 ،)Rémunération - Rendement(الجزاء بالأداء 

 موقع لكل مؤسسة لمزید التعریف بھا، إحداثضرورة  -

 النھوض بخطة التصرف في الموارد البشریة، -

لتحسین الإنتاجیة في القطاع و الخدمات العمومیة ھي الرافد  الإدارة إنتاجیة -

 الخاص،

 مشاركة وتفاعل أكثر لقطاع البحث العلمي في طرق وأسالیب الإنتاج، -

 بانتداب أكثر لخریجي التعلیم العالي،تحسین نسبة التأطیر  -

ر للإنتاجیة لا كملف نقابي أو مطلبي بل اقتصادي وسیاسي في كل أبعاده النظ -

 .لأنھ ملف ذا بعد حیاتي للاقتصاد الوطني

 مبروك البحري رئیس الاتحاد التونسي للفلاحة والصید البحري السید )5

قطاعي الفلاحة والصید وجود مكامن وفرص لمزید تحسین الإنتاجیة في  -

 البحري،

 .ي التقنیات الحدیثة من قبل المنتجینفتدعیم التكوین و الإرشاد والتحكم  -
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 سیدة العقربي رئیسة منظمة أمھات تونسة السید )6

 توفیر دور الحضانة، -

 .العمل على اعتماد الشغل نصف الوقت -

 ممثل الاتحاد الدیمقراطي الوحدوي )7

الانصھار في الاقتصاد المعولم و المنفتح في اتجاه اعتماد تدابیر أكثر حذر في  -

 التقلیص من تسویق منتجات البلدان المتقدمة في أسواق البلدان النامیة،

یدعو إلى توحیدھا و تبسیطھا وذلك بین القطاعات مما  الإنتاجیةاختلاف مفھوم  -

 بالاستئناس بالمفاھیم الدولیة،

 العامة،اعتماد مقاییس خاصة بالمؤسسات الخدماتیة  -

 السعي للحد من الكلفة لمدى تأثیرھا على الإنتاجیة، -

 سلامة التصرف و الرفع من مستوى التأطیر، -

 . بعث لجان مؤسسات حول الإنتاجیة -

 ممثل الحزب الاجتماعي التحرري )8

لك التنمیة المستدیمة ذوك الإنتاجیةاعتماد تقاریر من طرف المؤسسات حول  -

 في ھذا المجال، وضع حوافز للمؤسسات التي تنخرطو

 ن ظروف العمل وجودة المنتوج وتحفیز للعمال المتمیزین،یتحس -

البحث على التحسین المتواصل  -إرضاء الحریف (في الجودة  الأمثلالتصرف  -

 ،...) -دوریة تقییم الجودة  -للبضاعة 

 النھوض ومزید الاھتمام بالخدمات اللوجستیة، -

 التركیز على الصناعات الواعدة، -

 خصخصة المؤسسات العمومیة بإجراءات تتسم بالشفافیة،اعتماد  -

 فتح المجال للمنافسة وتقلیص وضعیات الاحتكار، -
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 التدقیق الاجتماعي في المؤسسات،اعتماد  -

 مزید التفاعل بین المؤسسة ومحیطھا العلمي، -

 تسھیل تبادل البحوث والدراسات بین كافة الأعوان الاقتصادیین، -

تضفي إلى باكالوریا مھنیة و كذلك إحداث إجازات إحداث معاھد مھنیة وحرفیة  -

 مختصة،

توفیر إدارة عصریة و خدمات سریعة وتطویر أنماط النقل وإحداث مناطق  -

 للأنشطة ذات تنمیة مستدیمة،

 توفیر المعلومة الاقتصادیة في الإبان، -

 .إحداث مرصد للمتغیرات الاقتصادیة الداخلیة منھا و الدولیة -

 ممثل حركة التجدید )9

 وجیھ النظام التعلیمي من الكمي إلى الكیفي،ت -

الاستثمار لتفعیلھ عند الأزمات التي یمكن أن یمر بھا  إستراتیجیةإحداث صندوق  -

 الاقتصاد،

 مراجعة سلم الجبایة على المداخیل، -

مراجعة مجلة الاستثمارات لأنھا لم تعد تواكب الاستثمار اللامادي وبالتالي  -

 .التحفیز في ھذا المجال

 ممثل الاتحاد التونسي للشغل )10

إن ربط تأجیر العمال بالإنتاجیة لا یمثل عدلا في توزیع الثروة أو القیمة المضافة  -

لأن الإنتاجیة ھي من مشمولات كافة الأطراف ولیس العمال فقط، بل وجب 

النظر في التنافسیة واعتماد ھذه المقاربة لأنھا تمثل الإطار الملائم للنمو الدائم 

 د،للاقتصا

 ،بعث لجنة وطنیة تتولى متابعة ما سیصدر على ھذه الندوة -
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 التقلیص من مؤسسات المناولة للحد من استعمال ید عاملة غیر كفئة، -

ضرورة التمییز بین العمل و كثافة العمل و أن الاتجاه الحالي نحو عقود شغل  -

 ظرفیة یحول دون الدیمومة والاستقرار في الشغل،

 ولعدید من القیم، إعادة الاعتبار للمؤسسة -

 .مراجعة مقومات العقد الاجتماعي في اتجاه الأفضل -

 ممثل منظمة التربیة والأسرة )11

 من عنایة التركیز على أن الإنتاجیة ھي ثقافة ولذلك وجب ایلائھا ما تستحق -

 مستقبلا،

 .تنشیط أكثر للإعلام الاقتصادي لمعالجة بعض القضایا ذات الصلة بالإنتاجیة -

 ممثلة حزب الخضر للتقدم )12

 الھیكلیة، الإصلاحاتالرفع من وتیرة  -

 .مواصلة تحریر الخدمات -

  

على ما جاء  ابقمعرئیس الجلسة  السید الوزیر الأولالكلمة  ناولتو اثر ھذه التدخلات، 

 : علىبالخصوص و مؤكدا مداخلات الفي 

  ضرورة المقارنة بین ما كان علیھ الاقتصاد التونسي في أواسط الثمانینات وما

من مراتب في مختلف المحافل و المنتدیات الدولیة ذات الصبغة  أصبح یتمتع بھ

الاقتصادیة، مستعرضا بالمناسبة الانجازات التي تحققت خلال العشریتین 

 ،الأخیرتین

 لأداء الاقتصاد و مقارنتھ مع اقتصادیات الدول المشابھة و التي  لمطرداتحسین ال

 ،أكبر ولھا ظروف مناخیة أفضل من تونس تمتلك ثروات طبیعیة
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  ذلك بتحقیق نسبة و  ھذا لا یجب نسیان البطالة و السعي لتقلیصھافي خضم كل

 ،لمعالجتھا في العمق % 7نمو تناھز الـ 

  تدعیم الإحاطة الكاملة بالمؤسسة لمزید تحسین إنتاجیتھا و بالتالي قدرتھا

 التنافسیة،

  مزید من الجھود من طرف المؤسسات لتحسین نسب التأطیر،البذل 

  بالمؤسسة وبتالي القدرة التمویلیة خصوصا مع الأطراف تحسین الشفافیة المالیة

 الخارجیین وذلك لمزید استقطاب الموارد المالیة،

 ،التكوین المستمر كعنصر لتحسین الإنتاجیة و بالتالي تدعیم الاستثمار فیھ 

 التعمق في أنظمة التأجیر و خصوصا الجانب المتغیر فیھا بایلاء ترجیح أكثر 

 ة بالمستوى التعلیمي و الحضور،للبذل و العطاء مقارن

  تأقلم منظومة التكوین و التعلیم مع مقومات المرحلة القادمة وذلك قصد تعزیز

والسعي الي المنافسة تھا بالبلدان معادلة الشھائد بنظیراتنمیة الموارد البشریة و

  .)certification(تكثیف الشھائد المصادق علیھا 

  

 

  

  

   : تم الانجاز من طرف

  السید المنجي بن شعبان


